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Etude d’une fonction
Comment déterminer le tableau de variations d’une fonction par la méthode algébrique (calcul) ?
Ce qu’il faut retenir 
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[bookmark: _GoBack]Méthode :
· Déterminer la dérivée de la fonction 
· Résoudre 
· Détermination du tableau de signes.
· Prendre une valeur  inférieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 
· En déduire le signe
· Prendre une valeur  supérieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 
· En déduire le signe
· Compléter le tableau de signe de la dérivée 
· Compléter le tableau de variations de la fonction




Exercice d’application :
Pour chaque fonction, donner son tableau de variation sur l’intervalle  en appliquant la méthode ci-dessus.

 
 
 
 




	A la fin de l’activité je suis capable de :

· Déterminer la fonction dérivée d’une fonction
· Etudier une fonction polynôme du second degré et dresser son tableau de variation






Exemple 1 :
 définie sur l’intervalle 
· Calcul de la dérivée 

· Résoudre 



Détermination du tableau de signes.
	· Prendre une valeur  inférieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 


	· Prendre une valeur  supérieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 



	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 

	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 



· Compléter le tableau de signe de la dérivée 
(voir dans tableau de variation ci-après)
· Compléter le tableau de variations de la fonction
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est négatif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est décroissante.
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est positif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est croissante.
	x
	-20                                                                                                                                                            20

	Signe de
f ’(x)
	-O

	+

	Sens de Variation de f(x)
	











Exemple 2 :
 définie sur l’intervalle 
· Calcul de la dérivée 

· Résoudre 



Détermination du tableau de signes.
	· Prendre une valeur  inférieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 


	· Prendre une valeur  supérieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 



	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 

	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 



· Compléter le tableau de signe de la dérivée 
(voir dans tableau de variation ci-après)
· Compléter le tableau de variations de la fonction
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est positif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est croissante.
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est négatif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est décroissante.

	x
	-20                                                                                                                                                            20

	Signe de
g ’(x)
	+O

	-

	Sens de Variation de g(x)
	










Exemple 3 :
 définie sur l’intervalle 
· Calcul de la dérivée 

· Résoudre 



Détermination du tableau de signes.
	· Prendre une valeur  inférieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 


	· Prendre une valeur  supérieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 



	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 

	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 



· Compléter le tableau de signe de la dérivée 
(voir dans tableau de variation ci-après)
· Compléter le tableau de variations de la fonction
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est négatif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est décroissante.
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est positif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est croissante.
	x
	-20                                                                                                                                                            20

	Signe de
f ’(x)
	-O

	+

	Sens de Variation de f(x)
	











Exemple 4 :
 définie sur l’intervalle 
· Calcul de la dérivée 

· Résoudre 



Détermination du tableau de signes.
	· Prendre une valeur  inférieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 
0

	· Prendre une valeur  supérieure à la valeur trouvée lorsque vous avez résolu  appartenant à l’intervalle puis calculer 



	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 

	· En déduire le signe
Le signe du résultat de 



· Compléter le tableau de signe de la dérivée 
(voir dans tableau de variation ci-après)
· Compléter le tableau de variations de la fonction
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est positif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est croissante.
Sur l’intervalle  le signe de la fonction dérivée  est négatif donc on en déduit que la variation de la fonction  sur l’intervalle considérée est décroissante.

	x
	-20                                                                                                                                                            20

	Signe de
g ’(x)
	+O

	-

	Sens de Variation de g(x)
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